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Chapitre | : Notions fondamentales de chimie

Exercice 1 :

L’élément silicium naturel Si (Z=14) est un mélange de trois isotopes stables : 2%Si, ?Si et *Si. L'abondance
naturelle de I'isotope le plus abondant est de 92,23%. La masse molaire atomique du silicium naturel est de
28,085 g/moL (masse atomique moyenne).

a- Quel est I'isotope du silicium le plus abondant ? Calculer I'abondance naturelle des deux autres
isotopes.

Le noyau de I’atome silicium Si (Z=14) est formé de 14 Protons et 14 Neutrons.

b- Calculer en u.m.a. la masse théorique de ce noyau ? La comparer a sa valeur reelle de 28,085 uma
(Am).

c- Calculer I’énergie de liaison de ce noyau en J et en MeV ?

On donne : mp = 1,673 x 10" kg; my = 1,675 x 10" kg; C= 3 x 10° m/s; (1eV=1,6 x 10™° J); (IMeV=10°
eV).

Exercice 2 :

L’elément magnésium Mg (Z=12) existe sous forme de trois isotopes de nombre de masse 24, 25 et 26. Les
fractions molaires dans le magnésium naturel sont respectivement : 0,101 pour Mg et 0,113 pour *Mg.

1. Déterminer une valeur approchée de la masse molaire atomique du magnésium naturel.

2. Pourquoi la valeur obtenue n’est-elle qu’approchée ?

Exercice 3 :
Le tableau suivant exprime les données pour certains noyaux atomiques :
Noyaux 2350 11%e 28ST N 1c *He *H “H
('L"?nssae) 234,9935 | 139,8920 | 93,8945 | 14,0031 | 14,0065 | 4,0015 | 3,0155 | 2,0136
EN (Mev) 1164,75 810,5 101,44 99,54 8,57 2,23
EN/A
(Mev) 8,62 7,25 7,1 1,11

1- Ecrire I'expression de I'énergie de liaison en termes de : la masse du noyau my, la masse du proton my, la
masse du neutron my, le nombre de masse A, le numéro atomique Z et la vitesse de la lumiére. C

2- Complétez le tableau précédent.

3- Parmi les noyaux mentionnés dans le tableau précédent, sélectionnez le noyau le plus stable.

données : mn = 1,0087 u.m.a, mp = 1,0073 u.m.a, C = 3.10°m/s
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